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wwe fulnpn F nndty wpwlibninbbnh dbo dluwdnnbynt ubihwliw G phlawlGuwliwl dhong-
LGnh wpnyniGwybun  nbGophGowGl wohpwdbywn Yhnwewlhwl ponyph dwpbldwwnp-
Yuwlwl ghuinbihplbin L niGuwlnipintGGGn:

<nnywdnid GEphuywgynid GG inGunbuwghunwlwl panyph npnp fulinfinlbnph (nié-
Jwl dwpbdwinhlwlwl depnnbbnp L npwlg gnpndGuwlwl Ghnwedwl ninnnygintGGENG
ntL hGwpnwynpnyginiGGGnp:

piniol, Juinly, wywanbbn, wndbpnpbn, ppwgnid, hwunyp, pw-
hnyp, GennpntdGbn, wnpunwnpnnwlwOngginil, duwpbGdwwnplyuw-
Ll dbpnnbbn, GEpnpnidGbnh hGuingbiwl dwdlbin
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Cnijwjwywb  hwpwpbpnigyntbbbph - wywpiwbObpnid  pwnwpwghlbpp
hwlntu 60 qwihu npwbu nbnGuwywpdwb hGpbnipnyb uniplEyunlEn, npp
JnipwpwOgnip wihwwnh ywpunwnpnad b onp ywydwbabGepha hwpdwpdbine L
hp 2whBpp Wwunwwibnt Gwwunwyny dbrp pbptp Gwl tnbunbuwghunwywl
pGnyph fulnhpbBph (Nédwb hwdwnp wohpwdtn dwptiwwnhywlywb ghwnb-
thpbtn: LEpYuwynidu << nwpngwwl hwiwlwpgh weel jutnhp £ npybp waw-
ypuinltph 2powlnid dLwynpbint uGthwlywb $hbwbuwlywb dhongltph wnpn-
Jjnibwybun inbophbdwbbt wohpwdtun Yhpwrewywb pOnyph dwpbiwwnhyw-
Ywb ghntihpbtp L ntGwynipynibGtin:

Conntjwé wnbuwybuin k, np dwpbdwwnhywywb dGepnnlttpp hGwpwyn-
npnipyntl G0 pOédbenid pwgwhwjntint nhunwpyynn gnpéplpwgh Yypw wgnnn
gnpénb0Gph dhole pwlwywywb Ywwtphl pbnpny wrwOdbwhwwnynegnto-
GGpp: Uwywyb bwpy t hwpyh wrelb, np nnbnGuwywb gnpénibbnipjulb hw-
dwywngnid hwinbu GYynn pwlwywywb L npwywywb thnthnfunipintbGbbnh
dhol Ywuwtpp fuhuwn npnawyh GO: Wuwbu® Gpb pnnwnyunn wwpwbpltph
swdwip hwjwuwp Ywd thnpp  wodbwuwptpnipjwb Yuinha hwdwwwwunwu-
fuwlnn gnigwbh2hg, www npwlg hpwgdwb wprynitbpnd Yugdwybpwne-
piNLbp sh Ywpnn 2whnyp unnwbwi: Uwlw)t ppwgdwl swywih gwlywih wép
Owwunwluwihb whnyp unnwlwnt hGwpwynpnegintb £ pbétenid: LAwb oph-
OGwswihnigntbGbbp ptnpny G0 Owl inbunbuwywb gnpénibbnipyubbt wrbGsynn
pwqliwphy wj gnigwbh06ph thnthnpunepynlGGtphG: WuhbpO™ Ywnbih £ thwu-
b, np dwpbdwwnhywywb dGpnnlbph Yhpwentdp pnyp ' uniwhu pugwhwy-
b ng dhwjb nwpwplnyp hhdGwfubnhpOph npubnpdwO ypw wagnnn gnp-
6nb0Gph dhole gnpénn pwlwywywl, wy Gwl npwywywt Ywwbphb plnpn?
onhbwswihnigyntbbbpp: <wdh wrbGiny hhdbwjubnph wplbnpniginibp® np-
wnwpytlp nbnbuwywb gnpénibbnipywb hwdwywpgnid 0dwb hwuinywbhy-
GGpnd pGnipwapynn npny dwpbiwunhywywb jubnhpbbph (nuédwb werwbdbw-
hwuwnynigntblbtpp:

1. Snynuh Ywd dwuh npn2dwdp [nLéynn Yhpwrewywb pGanyph
tuGnhpGtip

Anpstwywinid nbunbuwywpnn uniplEyunlbph L pwnwpwghltph dhol
dLwynpnn $hlwlbuwywb hwpwptpnigintGbbphg wytywiynn wprynibplbbph
pwlwywywb qgwhwuniwl Gwywwnwyny hwiwfu ogunwgnpénid GO wdpnnoh
hwiwwwunwufuwb nnynup Ywd dwuh npndwb dbranmf: Aw wrwyb] hw-
Swfu Yppwrynud bt wjwlnbbph Gepgpwydwbb ni nnbnwpwfudwOp, pGwy-
snipjwlb pyh L pnnwpyynn wwpwbpbbph wahb, hoswbu wb Gdwbwwnhw wyg
hwpgbpht JGpwptpnn fubnhpbtph (nuédwl dwdwbwy: Wn hwdwywngnid
ywplnp wnbn £ qgpwnbgbnid webinpuwihb pwbytph Ynnihg inbwnbuwywnnn
unip)yunbbph L pwnwpwghtbph dwiwtwlywynpwwbu wqwu npudwywb
dhonglttph GOGpgpwydw0l nu npwbp Jwpytph é&uny wnbnwpwfudwal
wrbsynn gnpéwnplph hpwywbwgniip: CGn npnuy, wudwdé Gepgpwyynn
wywbnbbph dG6npyNLtbhg L npwlg nhdiwg npwdwnpiwb Gopwyw wywb-
nwjhb y&wnh swihh hwdwpyiwl wewbdbwhwwnyneniblbphg, welinpwihb

' sku MyukoB H.M., OenucoB A.Jl., LWlep6akoBa A.B., MatemaTvka B 3KOHOMWKe. TamboB,
n3g. TITY, 2002, k9 23-33:
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pwOyp wwydwlwagpny uwhdwbywdé dwiytunh wwpuhg hGunn wbwp b hw-
Gwwwunwufuwb swihh (pwgnighs npuidwlwb dhongtbp wpwdwnph wywo-
nuwuwunihl: Ywpyuihb dhongbbph dGrppbpdwl nbwpnid npwig nhiwg webn-
pwht pwGyhto hwdwwwuwnwufuwb swihh [pwgnighs npwidwywb dhonglbn
wtuwnp £t y&wnph Juwpywenia: dbpp Gdwé Gpyne tnwpwplnyp gnpdwnpltph
hpwywlwgdwl dwiwlwy npwdwnnpiwb opwyw gnidwnph swihp Ywpbih §
hwdwpyt;” ogunybin wipnnoh hwiwwwwnwufuwb wnnynuh Ywd npwl hw-
dwndbp dwuh npndwl dEpnnhg: 3nipwpwlsnip npnawyh nGwpnty, Ywiu-
Jwé npwiwlwb dhongbtph O06pgpwyiwl L wnbnwpwfudwl gnpéwnplbph
hpwywlwgiwld wrwddbwhwunynipntbbbphg, hwiwwwwnwufuwl wnnynuw-
Jh0 GBYwdniinOBph swihp npnztine Owwwnwyny Yuptih b oqunyb, wwpg L
pwpn innynubtiph hwywpydwb dbennbtnhg:

Mwnpgh Yhpwrdwld nbwpnid tinynup hwpdwnpygned £ aplbnyb Gluyt-
nwihb gnudwph Gywwndwdp: Fwnpnp hwny b Yphpwet), Gpp vinynup wtwp L
hwydwpytp wyt npwdwywb dhongltbph GYwwndwdp, npnbp Gwiunpn dwdw-
Gwywhwuwnywéh uygpbwywb gniiwph L ybpohthu gény hwdwnpyywé nn-
ynuh hwbpwgnidwnb 60 GGpYwywglniy:

Mwnpqg L pwpn wnnynuh Yhpwrdwb nbwptpnid wwydwbwagpny uwhdwo-
Jwd dwiytuinh wjwpuinhg hGunn weblinpwiht pwOyh Yynnihg wywbnwunnihl
npwiwnniwb Gopwyw gnudwpp Ywpbh £ hwpqupyt] hGnlyw| pwlw-
autnny.

MSA=Uqa+UQq x S/100 x I8, (1)
ASQ=UQq(1 + S/100)", (2)
npuntn’

MSA - wwpg wnynuny hwywpyjwséd wywbnwuwnntht unpwiw-
nniwl Gopwyw gniiwpp wwyiwbwgpny uwhdwOjwé dwaybuinp
wywpuytbntg hbuinn (npwd),

UG — wqwlnh uygplGwlywh gnidwph swihp (npwd),

S — nyjw dwiytwnh hwdwp (wewyb] hwiwfu™ d6Y tnwpdw, Yhuwdi-
jwyh, Gerwiywyh Ywd d6Y wiudw) wywlnh GEpgpwydwlb nn-
Unup,

@ — wjwlnh O6pgpwydwl dwiwbwywhwunydwéh (tnwph, Yhuwdwy,
Grwiujwy, waihu) phyp,

PSA — pwpn ninynuny hwwpyqwé” wwbnwunniht tnpuwdwnpdwl
Ghpwlyw gnudwpp  wwpiwlwgpny  uwhdwljwé dwdybuwnp
wydwnpuybnig hbwinn (npwad):

Opplwly 1: Unbuinpuihb pwyp snpu tnnwph dwaybunny, wywng wninynund,
250 000 npwduh swhny wywlnbtn b G6pgpwyb] dwynp gnidwph GYwwndwadp’
wnwnpGlywb 14 wninynund: Npnti, pE wwyiwlwgpny uwhdwbywdé dwdybuinp
wywpuytbinitg hGinn webinpwiht pwbGyp wjwbnwuunith nppwl npwdwywb
dhonglbp wtuwnp t tnpwdwnnh:

UrLuinpwihb pwGyh Ynnihg wywbnwwnniht tnpwiwnpiwb Ghpwyw gni-
dwpp wbwp £ uguh® MSQ=250000+250000 x14:100x4=250000+35000 x4=
=250000+140000=390000 npwd:

Onpplwly 2: Unlunpwihb pwGyp snpu tnwph dwdybwnny, pwpn tinynund,
250 npwadp swihnd wdwOnbbp £ Gepgpwyb) dwyp gnudwph GYwndwdp™ nw-
pGywb 14 wnnynund: Npn2bl, pE Wwjdwlwagpny uwhiwlOjwé dwdybuinp w-



Jwpwuybinig htunn weblinpwiht pwOyp wjwbnwuwnnih nppwl npwdwywl
dhongltip whwnp L tnpwdwnnh:
PSQ=UQq(1+S/100)"=250000(1+14/100)*=250000 x1,68896=422240 nnuwu:
Onphlwly 3: “Ywpunndhih oY yhingpwih Judwreph 2nilyuyjwywb dwbnw-
6wfu ghGp 250 npwd t, huy dEdwédwfup® npwbhg wnwubhh(g wninynuny gwén:
UbSswoéwiu quny pwbh Yhingpwd Yuwpunindhp wewp b qlb, npwbugh dwbpw-
6wfu quh hwitdwuwnnipjwdp 3000 npwd wybih phs yswnyh:

fulnhpp hwpy £ [Nt hEunlyw) hwonpnwywl pwytpny.

1. <wpqwpynud GOp d6Y Yg Ywpundhih 2niyuywyub dEéwéwiu ywswn-
ph ghlp® 250-250x15/100=212,5 npwu:

2. Npn2nud GOp d6Y Yhingpwd Yupunindhih 2ncyuywyub swlpwéwiu b
dGéwéwfu gbbph tnwpptpneginllp” 250-212,5=37,5 npwu:

3. Npnznud BOp, pE 2ntyuwywlwl deéwéwu qtny pwbh Yhingpwy Ywp-
wnndhp wbwnp bt qlb, npwtugh dwipwéwiu quny npw dbrppLpdwl
wnwnpptpwyh hwitdwunnipjwip tnbwntunidp Ywgih 3000 npwd’

37,5 x £=3000,
npuintbn” 8 — Ywpunndhih gbdwb wohpwdtun pwlwyh t:
£=3000/37,5=80 yhngpwa:

2.  UpunwnpnnuywOnipjwl dwywpnwyh pwnpdpwgdwb hwayhl
wpuwnpwbaph pnnwnyiwb dwywih w&h npnnidp

W uwuinwbph wpunwnpnnuywbnipiniop nhunwnpyynn dwiwlowywhwuwn-
Jwénid (wrwyb) hwdwfu™ a6y trnwpnud) ugdwytpwnipjwb Ynndhg pnnwny-
Jwé wpuwnpuwlph (npwd) b wzfuwinnnbtph dhehlt gnigwyuwihb puh hwpw-
pGpnipntbl £ Yw Ywgliwybpwnipjwb gnpénibbnipjwl wpryntwybunnipwb
dwywpnwyp pOonipwagnnn upunpwgnylb ponhwOpwgbnn  gnigwbhzG6phg
a6yl £, nph w&p hwpwynpnigntb b pbdbenid pwpdpwglbine wfuwwnwl-
pwjhb rGuntpubtph ogunuwgnnpdiwl wpryntbwybunnigub dwlwpnwyp: Cuwn
wind” gnpswpwnOtph wnbuwbyntbhg Ywplnp t npnztky, G gnpénibtnipywl
ngw; wnwnpned, Owpunpnh hwitdwwnnigwdp, wgdwytpwnipjwb Ynnihg
pnnwpywé wpunwnpwlph np dwub b wywhnyyb] wfuwwnwbph wpwnwn-
pnnwywbnipywl gnigwbh2h pwpépwgiwl hwayho:

Wu fulnhpp Ywntih £ (ntét) hbnlyw) hwenpnwywl pwjitnny.

Pwquwiht vnwnpyw hwiwp hwywpynd Ghp wpfuwwnwbph wpunwn-
nnnwywbnipjwb gnigwbhyn:

Npnznid GOp, pE hwdbwnnt tnwpnid yepp GBpYwyjwgywé gnigwlbhzh
dwywpnwyht hwiwwwuwnwufuwb nppwb Ywpnn b Ywgib] Yugdiw-
YGpwnipywb Ynnihg wpunwnpwiph pnnunpydwb hGwpwynn swywip:
Aw pwqwiht nwnpyw w2 fuwwnwbph wpunwnpnnuywbngpwb gnigw-
O0p2h L hwpybunnt trnwpnid wfuwwnnnObph dhoht wnwpbGywh gnigw-
Yuyhb pyh wpuwnpjw b t:

Npnonud GUp hwdbunint tnwpdw L OGwfunpn Yeunng hwqupywsd
wpunwnpwbph pnnunydwb gnigwbh206ph nwnpptpnignibp: Yepohlbu
tL gnponibGnigwlb wnywy wwpned, OGwiunpnh  hwdbGdwwnnipjwdp,
Jwqliwytnpwnigjwb Ynnihg ppnwnpywéd wpunwnpwiph wjt dwud ,
nn0 wwwhnyyb| b w2fuwwnwbph wpunwnpnnuywbnipjwb gnigwbh2h
wybwgiwb hwyyhh:
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Opplwly: 2016 L 2017 pwywbbbph thwunnwgh ndjwibspny Yugiw-
UGnwnipjwl wzfuwwnnnbbph dhehl wnwpGywl gnigwywiht ghyp Ywaqub L,
hwiwwwuwunwufuwlwpwp® 28 L 35, huy prnwpywd wpunwnpwbph wpdbpp
npuwdwywb wpunwhwjnnipjwdp™ 9800000 L 12950000:

fulnhpp |ntéynid b hbnlyw hwonpnwwb pwytpny®

Pwquwiht nwnpyw hwdwp hwwpynd Gap wpuwwnwbph wpwnwn-
pnnwywbnipwb gnigwbhzp’ 9800000/28=350000 npwd:

Npnznid GOp, G 2017 p., 2016 p. wuwwnwlph wpunwnpNnwyw-
Onipjwb gnigwlhphl hwlwwwwnwuuwb, nppwO Ywpnn £ Juqlb)
Juwqiwytpwnigwbd Ynnihg wpunwnpwlph pnnwnpyiwb hGwpwynn
Swywip® 350000x35=12250000 npwd:

Npnznid GOp hwyGunnt tnwpyw L Gwfunpn Yeuny hwaquwpyjwé wp-
tnwnpwbph pnnwpyiwb gnigwbh2btph tnwnpbpnignlop
12950000-12250000=700000 npwd:

Aw £ Yhtp 2017 p. hwuwnwgh wpnyniGpbtpny wpunwnpwbOph pnnwpy-
dwb swywih wah wyt dwup, npb wwwhndyb £ wuwnwbph wpunwnpnnw-
Ywbnipjwb gnigwbhzh pwpdpwgdwl hwpyh:

3. LbpnpnuiGtph hGinqOdw b dwiytuinh npnonudp

Pninp L hwnwwtu deéwéwdw| dpwagnptph $hlwluwynpiwb ybpw-
pEpjw| npnanudbbp yuwywglbihu Ywplnp GowOwynignid nibh wyGwhup gnt-
gwlhp06ph &hauin npnnudp, hOswhupp G0 GGpnpnuiGeph hGngbdwl dwd-
yGup, wybywiynn wnwnblwhb gnin whnyep, whnipwptpnigwbt dwywp-
nwyp L wyb: Lepnpnudleph hGingldwb dwdytunp npwiwlwb wpunwhwj-
wnnjwdp npndwé nyjwy Spwgnh hpwwbwgdwb hwdwn wbhpwdtwn O6p-
nnpnudwihb dhongbtph L wybaywiynn dhohlt tnwntywb gniwn whniph (hwdw-
fuwrb whnyphg hwlwdé hwplywht wwpuwynpnigintbbtpp) hwpwptpne-
pINLGG E:

Onpplwly: Unwownpyynn gnpéwpwnpnipjwlb dpwanph  $howbuwynpdwl
hwiwn wOhpwdtwn GEpnpnuibtph swywip Ywqdnid £ 25 G0 npwd: Opwagph
hpwywbwgniihg wytywiynn dhohl wnwptywb gniwn 2whnypp 5 010 npwa k:
Npnzt; 6pwagph $howbuwynpiwl bwywwnwyny hwwnyugywdé Gepnpniiltph
hGuinqbdwb dwiytunn:

Lbpnpnudbbph hGungbdwl dwaytup Yywagsh® 25/5=5 wnwnh:

Ujuhlpl™ gnpéwpwpp wnguwi Spwagnh hpwywbwgiwb uygphg hhlg
wnwph hGnn npw $hlwbuwydnpiwld dwwuwnwyny hwunyugywd dhonglbpp
wupnnontpjwip htwn Yuunwlw b, uyuwd win wwhhg, jntpwpwbsnip tnwnh hp
wnbonphOnigywb wrwy hhbg dhihnb npwdh swdhny gnewn 2whnyp Ynibbow:

4. <{wipwhwywywl hwywuwpniibtph L npwdg
hwiwywnpgtph oguwgnpéniip wnGuibuwghunwyw
fuGnhpGtp |n6tihu

<Lwiwfu nbinbuwghunwywb pnwbnwynipjwip fubnhnpbtph gquih dwup
hGwpwynp t | hOnud (nuébp wwpqwagnyb géwiht L pwrwyniuwihb dwebiwwnh-
uwywb hwyjwuwpnuibGtph Ywd npuig hwdwlwnpgbph ogunwgnpddwb Gh-



Qngnq2: JGpohtbtphu wpnynibwybun Yhpwredwb wentdnd Ywpunpynid
wryw uwhdwlwthwynuibbph pwgwhwjnnidp, fulnpph (ntédwl Gwubwywb
wwjdwoasph, npwig dLwjiwgiwl L hwiwwwunwuuwb dwebiwunhlywyw
dnnb06ph &hwn Yugunudp: Ybpp GEpYuywgwd ninnnipntbbbpny dhwuwnw-
gh Yhpwrdwsé anunbgnuilbph plnyphg b wuwdéd hGswbu wrweownpywé
hpdbwfubnph ntédwb hGwpwynpnigintbp, wybwbu £ npw w2fuwwnwwnwpnt-
piNLtp: Mwjdwltwywb ophtwyny nhunwpybbp hwipwhwwywb pwrwynt-
uwlht hwywuwnpniibGeph Yyphpwrdwip nbunbuwghunwywb ubnhpbGph [nué-
dwl wrwOdbwhwunynipntGbtpp:

GlUpwnptlp’ Gwypwiht payspnigintbp jnipwpwbgnip op, 120000 [huwnn
pGnhwOnip dwywiny, hwywuwn pwbwyny ptlghb t wrwpnid pthgquigw-
YuwjwOlEn: Cunn hwpgwnybtph™ yhpwyh optiphb 2whblwl £ snpu phgquiigw-
YuwjwblbGph gnpéncbbniginilp nwnwpbglty, huy npwlg hwdiwp Gwjuwwnbu-
Jwd ptaghGp hwdwuwn swihny pwzfub) gnwubtph dhol: Uprynibpnid® dbp-
ohbtOtphu Ynndhg hpwgynn ptlghth éwywip Ywybiwbw 8000 [huinpny: UG-
hpwdtiywnn k npnzty, pE GwypwihG paytpnipntbp pwOh pEaquigwyuwywb nibh,
L nppwl t Ywqginid npwbghg jnipwpwbsnipnid inbnwnpywé wnwpwbbph
wrwybiwagnylb tnwpnnnenLlp:

fuGnhpp Ywnbih £ (nuétp hGuinlyw) hwenpnwywb pwytpny.

Lwypwihb paybpnipjwl  pGlquiguywywbltph phyp Gowlwythp

X-ny:

Unynpwlwb optphl wpuwwnnn jnipwpwbsnip pEhquiguyuywbhb

unpwdwnpynn ptaghth pwlwyp Yywgih® 120000/X:

Uhpwyh optphl wpuwwnnn pGoquigwyuwywbabtphg jnipwpwbsniphl

inpwdiwnpynn ptbghth pwlwyp® 12000 : X+8000 Ywdy, np GnylG £
120000/(X— 4):

Luwaqunid GOp hwnlyw| hwjwuwnpnidp®

12000/X+8000=120000/(X-4): )

(1)-p dLwihnfubiny™ Yuunwlwlp hGnlyw| pwrwyniuh hwywuw-
npnuip

X°— 4X-60=0: (2)

Lnstind (2) hwywuwpnidp® Yuunwbwbp X=10, npp Gwypwihb
pOytpnipjwl pEboquiguywywbbuEph pnhwbnip ghyb :
<wwnpynid GOp pGqwigwywjwbbtEphg jnipwpwbgnipnid nbnw-
nnywé tnwnpwltph wewybiwagnyt nwnpnnnepnibp’
120000/10+8000=200000 [hunp:

5. dnbyghwltph ogunnwgnpénidp inbuntuwghnwywb
hw2qwpybtpnid

UtY wlhwywnny qéwjhb $ncbyghwih pnhwbnip wnbupp hGuinlyw) O .
Y=KX, Y=KX+b: (1
SOuinbuwghunnigjwb ninpunid géwiht $nbyghwlbph dhongny Ywnbih £
GGpYwywglt] pnnwpyynn wwpwbpbbph L oguwagnpéynn wpuwnpwyw
rGunipubtph pwOwyh, wwpwbapltph gbh L npwlg GYwwndwdp wwhwbowp-

2 Sk'u Myukos H.N., Oenncos A.J., Lep6akosa A.B., (7U. wplu., to 33-51:
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Uh dwywibbph, 2whnyph Gnpdwjh L hwybyw] wpdtph dGénienLGOGnh, hbg-
wtu Owl pwqiwpehy wy thnthnfuwywbbsph dhol hwlnbu GYnn pwlwywywb
Ywuwtnphb panpn? ophGwswihnipintbOtpp:

Anp6sOwywinid hwdwiu Gowb dnuinbgnidbGspny hwpy £ (hGnud npnti, pE,
Ywhujwé wybtywiynn dwiuubph swihhg, ptrh nndjw; pwlwyh inbnuithnfudw
hGwpwynp wnwppGpwybsphg, nph Yhpwenipynibb £ wybih 2whblw:

Glpwnptlp® hOwpwynp £t U Yswnhg P Y nnpwluwynpunnh tnwpptp
wnbuwybtpny pbrh innbnwihnfudwb Gpyne tnwpptpwy. j)nupwpwbsiniph nbw-
pnud wwhwGoynn Swfuubph® hGpbwndtph Ywuywénipnibp wyn Gpyne Y&-
wnbph thole Bnwé htrwynpnipintbhg OEpYwjwgywé t (2) L (3) hwywuwpnid-
4bnh dhengny’

Y1=0,22X+5,25, (2)
Y2=0,18X+8,05: (3)

Ogudbiny (2) L (3) hwwuwpnuibbphg™ npnatlp, pE, Jwujws U L R
yGuintph dhol wryw htrwynpnipnibhg, pbrp inbnwithnfubint hwdwp npwlu-
wnpunh hGwpwynp Gpynt inbGuwybtphg npt £ wybih dGrGuinnt Yhpweb:

Gpt (2) L (3) hwywuwpnuibbph we dwubpp hwywuwpbglbbp, www
Yuunwgyh, np U L P YGwntph dhole 70 Yo hGrwdnpnipjwb nbwpnitd wnwnpet-
pwybtphg jnipwpwbsniph Yhpwenidp Gnyb dwiuubpny wpnn £ Juwuwnwnybi:
Grb wjn Gpynt Yewnbph dhol Gnwéd hwuwnwgh hGrwynpnipynibp thnpp £ 70
yd-hg, www pterh wnbnwihnunidp 2whGlwO £ hpwlwbwglb; wrweohl
nnpwluwynpunwihba dhongny, huy bk 466 £, wwyw™ Gpypnpnny:

Onppbwly: Ghpwnntlp™ pbep U YGwnnhg wlhpwdbun ' nbnwihniub R
yGuwn, npnbg dhol. hGrwynpnieintbp 450 Yo t:

QlnnibGbp, np nnYwy hpwyhdwyntd ptiep hGwpwynp § nbnwihniub)
nnpwluwynpunh Gpyne tnwppbp tnbuwybtpny, npnbghg jntpwpwbsiniph Yhpw-
rniihg wybtywidnn dwiuubph Ywiudqwoénipinip U L A Yybwinbph dhole GHwé
hGrwynpnipinthg hwiwwwuwnwuuwbnd £ Jdbpp O6pyuwywgdwé (2) L (3)
hwywuwnniibtph ophlwswihnignttbbphb: <Gnbwwbtu’ wnwpptpwybbphg
JnipwpwOgniph YyppwrdwO nGwpnid ptich tnbnwdnudwb hwiwp wwhwbe-
ynn dwfuubpp YyntbEGwl hwnlyw) wpdtpltpp.

Y1=0,22x450+5,25=104,5, (2)
Y2=0,18x450+8,05=89,05: 3)

WuhUpl™ pwOh np U L P yewntph dhole hGrwynpnipinibp 866 £ 70 Yi-hg,
www ptep wybh Gwwunwywhwpdwnp b wnbnwanput, Gpypnpn tpwluwnn-
tnwyhG dhengnd, nph ntwpentd wjn Gwwwnwyny Yuwwnwnynn dwiuutnpp Yywa-
ukb 89,05 vhwynn:

6. USwlgjwih ogunwgnpéiwdp (ntéynn inbuntuwghnwywb
fuGnhpGtp

Lwdwpu hwpy £ (honud qunbbp wpu Ywd wyb jubnph (peédwb (wywagnyb
wnwnpebpwyp: “Yw Ywpnn £ owwpdwbwynpdwdé |hob oh nbwpnid” hhdGw-
fubnph (nL6twl Gwywunwynyg Yuwwnwndnn dwiuubph Gywquagntya, huy dGY wy
nGwpentd” wytywiynn wprynitbph wewybiwagnyb wndbph wwywhnydwb ninp-
GGph pGunpnipywl wOhpwdtunnipywdp: Anpdwpwnnipjwb npnpund wrwyb)
hwdwfu hwpy Lt |pOnd [nébp YuwgdwybpwnipntGbph gnpénibbnipjubh
wrbsynn htunlywy jubnhpbttpp” wwywhnytp yuwnopnp wfuwwnbuywé pwbwyh



nt npwyh wwpwbptbph pnnwnpyniip wpunwnpwywb rGunipubbph Gw-
qwgntt éwfuuntdbbpny, hwunwgh welw uwhdwlwthwy wpunwnpuywb
rGunipubtph oguwgnpdiwlp wwwhnybp wwpwbpbbph pnnwnpyiwl wew-
Jbiwagnyb swywy L wyb: Wo nbwpbpniy, Gpp (ntédwb Gapwyw fubnph L npw
Jpw wagnnn thnthnfuwywbotph dhole Ywwbpp hGwpwynp £ thGnud 06pYjuwywg-
GGl npnpwiyh $nibyghwih inbupny, wewownpwlpp hwOgnid t nhuwpyynn
wnhpnyend yepohthu Ojwquanty uwd wrewybiwgnylb wndtpp qub[nLD3:
Ppwywlnd Gowl Ywpgh juGnhptph (nddwb ypw wgnnn gnpénbObph
wndtpbtph thnthnfudwb dhowywypp dhpwnn £ uwhdwOwthwy t (hGnd, npny £
wwjiwbwynpwé £ hGwpwynp [nuénileph inppnyph dbénLgnbp: Ybpp
uGnyuywgywsé plnyph fulnhpltpp Yunbih £ nuétp wéwbgwih Yhpwredwdp,
npp pny| bt nwihu qunbtbp dnibghwh wewybiwgnylb L Gjwquagnylb wnd-
GplGpp:
vanpn: Ghpwnptlp® hnnwiwuh gwiywwwwdiwld dwfuutpp ninhn hw-
dGdwwnwywb 60 ypohthu wwpwagsh Gpywpnipjubp: <wyyh wrlbin wjn
ophbGwswihnigynttp™ wOhpwdtiwn £ qunlt; 400 pwrwyniup dEwnp dwytpbuny
hnnwjht wnnwpwéph Ynnibph Gpywpnipnibbtph wyt thwuwnwgh wpdtplbpp,
npnOg nGwpntd hnnwdwuh wwpwghép, hGnbwwbu™ nw gwllwuwwuwnbint
hwiwp wwhwboynn dwfuutpp Gjwquwagnt)0 wnpdtp YynibGhwb:
fulnhpp YwptBrp £ neétp hGunlyw) hwonpnwywb pwytpny.
hnnwdwuh dh Yynnih Gpywpnipniop Gowlwytap X-nd, npp sh ywpnn
thnpn |hGG| 0-hg,
hnnwdwuh yjniu Ynndh Gpyuinpnipynibp Yywqgih® 400/X,
hnnwdiwuh  wwpwagsh Gpywpnigjwt  Ywfudwéngnibp  Ynndkph
swihtiphg Ywntih £ oGpguywglt (1) pwowadlh dhongny.
P(x)=2[X+400/X] (1), nnwntin 0<X< wbybpontpnLbhg:
Uswbgtiny (1) $nibyghwb’ unwbnid Ghp.
P (X)=2 [1—400/X2], (2), X ywuwnywbndd £ (0, + wbybpontgync),
P (X)=0, nphg htwnlunwd £, np nhunnwpydnn $nibyghwld Gwquignil
wnpdbp ynibGow wyb nbGwpniy, Gpp X-p, htnblwwbu™ hnnwdwuh
ynnutiphg Jntpwpwbgniph Gpywpnipintbp hwywuwn Yyhbh 20-h:
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POMUK ABAHECAH
HoueHm kagpedpsi yrnipasneHus AI3Y,
KaHOudam 3KOHOMUYeCKUX HayK

CUNBbBA TOHAH
HoueHm kagpedpsi yrnipasneHus AIr3Y,
KaHOudam 3KOHOMUYeCKUX HayK

K eonpocy 06 opzaHu3ayuu ob6y4yeHus1 3KOHOMUYECKUX
3aday Ha WKoObHbLIX 3aHamusix.— [locne He3aBUCUMOCTHU
90-x rogoB rpaxpgaHe PA Gbinn TpaHchopMmnpoBaHbl B caMo-
CTOsTENbHbIE CYObEKTbl, YTO 3acTaBnsieT KaXA4oro agantupo-
BaTbCA K HOBbIM YCIOBUSIM M NpuobpeTaTb HOBbIE 3KOHOMMU-
YecKkne 3HaHUSA, XapakTepHble AN PbIHOYHOW 3KOHOMUKK. Y4u-
TbiBasi 3T0 OOCTOATENbLCTBO, Mepepn LWKOMbHOW cuctemon PA
Oblna nocraBrneHa 3agada copmmpoBaTb HeobxoguMmble 3Ha-
HUS 1 CNOCOBHOCTM MaTeMaTMYEeCcKOro xapakrepa ans addek-
TMBHOTO YrpaBneHnss COBCTBEHHbIMW (DUHAHCOBLIMU CPEACT-
BaMMU.

B pamkax ctatbm Gbina nocraBneHa 3agjada NpeacTaBuTb
MaTemMaTuyeckne MeTodbl, HanpaBfieHUs U BO3MOXHOCTU UX
NPaKTU4YECKOro MNPUMEHEHUs AONs pelleHust onpedeneHHbIX
3a7a4 3KOHOMWYECKOro xapakrepa.

6rdxem, kpedum, 8knaodbl, UeHHble byma-
au, peanu3sayusi, doxo0, uHeecmuyuu, NPodyKmMueHOCMb, MamemMamu-
yeckue Memoobl, CPOK OKyrnaemMocmu uHeecmuyud.
JEL: A2, A20, A21
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On the Issue of Organizing the Economic Tasks Training in
Schoolwork.— After the independence of the 90s, the citizens of
Armenia were transformed into independent subjects, forcing
everyone to adapt to new conditions and acquire new economic
knowledge characteristic of a market economy. Given this
circumstance, the school system in the RA was tasked to
generate the necessary knowledge and mathematical skills for
the effective management of its own financial resources.

In the article, the task was set to present mathematical
methods and their directions and possibilities of practical
application for solving certain economic problems.

budget, loan, deposits, securities, sales, income,
investments, productivity, mathematical methods, payback period.
JEL: A2, A20, A21
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